

ATPNL 476/23.10.2017



Parlamentul României
Camera Deputaților

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1916A/23.10.2017

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

Întrebare

Adresată: Domnului Felix Stroe, Ministrul Transporturilor

De către: Dănuț Bica, Deputat PNL, Circumscripția electorală nr. 3 Argeș

Obiectul întrebării: Situația contractării serviciilor de dezăpezire aferente drumurilor naționale/europene din județul Argeș și tronsonului București-Pitești al Autostrăzii A1 pentru perioada de iarnă 2017-2018

Stimate Doamnăle Ministru,

Mai sunt puține zile până la începutul anotimpului rece, iar în anumite părți ale țării, în special în zonele montane cu altitudini de peste 1500 m, s-a și așternut primul strat de zăpadă, generând dificultăți la deplasarea autovehiculelor pe drumurile publice.

Analizând stadiul contractării serviciilor de întreținere și dezăpezire a infrastructurii rutiere pentru perioada de iarnă 2017-2018, am constatat cu surprindere că, în cele mai multe cazuri, nici măcar nu au fost declanșate licitațiile publice pentru achiziționarea acestora.

Pornind de la această stare de fapt, se poate presupune că apariția zăpezii înainte de finalizarea procedurilor legale de achiziție poate determina autoritățile contractante să renunțe la atribuirea lucrărilor de dezăpezire prin intermediul licitațiilor publice și, invocând starea de urgență, să apeleze, cu riscul cheltuirii nejustificate a banului public, la metoda atribuirii prin negocierea directă a contractelor. Dacă în privința drumurilor de rang inferior (drumurile județene și comunale) competența încheierii contractelor de dezăpezire aparține autorităților publice locale, în ceea ce privește asigurarea circulației în bune condiții pe drumurile naționale/europene și pe autostrăzi această responsabilitate revine Ministerului Transporturilor, prin Compania Națională de Administrare a Infrastructurii Rutiere (CNAIR). Menționăm de asemenea că cheltuielile cu lucrările de dezăpezire ar fi mult mai scăzute dacă ar fi fost înființate în anii precedenți, de-a lungul drumurilor naționale și autostrăzilor, perdelele forestiere de protecție împotriva viscoalelor prevăzute de legislația specifică în vigoare.

Având în vedere cele prezentate anterior, chiar dacă dumneavoastră ați preluat mandatul de Ministru al Transporturilor doar de câteva zile, responsabilitatea funcției mă

obligă să vă solicit următoarele informații, pe care doresc să mi le transmiteți, dacă este posibil, în cel mai scurt timp:

- care este stadiul atribuirii contractelor de dezăpezire pentru drumurile naționale /europene ce traversează județul Argeș, precum și pentru tronsonul București-Pitești al Autostrăzii A1?

- care este valoarea estimată de autoritățile contractante pentru achiziționarea serviciilor de dezăpezire a drumurilor naționale/europene de pe teritoriul județului Argeș și tronsonului București-Pitești al Autostrăzii A1 în iarna 2017-2018 și care au fost valorile contractelor atribuite pentru aceleași lucrări în sezoanele 2014-2015, 2015-2016 și 2016-2017?

- se regăsește între prioritățile mandatului dumneavoastră colaborarea cu celelalte ministere implicate în vederea înființării de perdele forestiere de protecție, în special de-a lungul Autostrazii A1, care, pe tronsonul București-Pitești, este puternic supusă riscurilor de închidere a circulației pe timp de iarnă datorită acumulărilor de zăpadă în caz de viscol?

Solicit răspuns în scris.

Vă mulțumesc!

Cu deosebită considerație,

Dănuț Bica,
Deputat PNL de Argeș

The image shows a handwritten signature in black ink, which appears to be 'Dănuț Bica'. Below the signature is a circular official stamp. The stamp contains the number '31' in the center, surrounded by text that is partially illegible but seems to include 'ARGEȘ' and 'DEPUTAT PNL'. The stamp is slightly faded and has a textured appearance.